安徽工业大学研究生学位论文的基本要求与书写格式 
  
学位论文是为申请学位而撰写的学术论文，是评判学位申请者学术水平的主要依据，也是学位申请者获得学位的必要条件之一。为规范和统一我院研究生学位论文的写作，根据《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》的有关规定，提出以下要求：
一、基本要求
学位论文必须是一篇（或由一组论文组成的一篇）系统的、完整的学术论文。学位论文应是学位申请者本人在导师的指导下独立完成的研究成果，不得抄袭和剽窃他人成果。学位论文的学术观点必须明确，且逻辑严谨，文字通畅。
二、学位论文的组成部分和排列顺序
学位论文一般由以下几个部分组成：封面、论文摘要、论文目录、正文、参考文献、在学研究成果、致谢等。
（一）封面
    参见安徽工业大学硕士论文封面格式，并提出以下具体要求：
　　1．分类号
　　必须在封面左上角注明分类号。一般应注明《中国图书资料分类法》的类号，同时注明《国际十进分类法UDC》的类号。
　　2．密级
　　论文必须按国家规定的保密条例在右上角注明密级（如系公开型论文则可不注明密级）。
　　3．论文题目
　　学位论文题目应当简明扼要地概括和反映出论文的核心内容，一般不宜超过20个字，必要时可加副标题。
　　4．专业名称
　　按国家颁布的学科、专业目录中的名称填写。
（二）论文摘要
　　论文摘要应概括地反映出本论文的主要内容，主要说明本论文的研究目的、内容、方法、成果和结论。要突出本论文的创造性成果或新见解，不要与引言相混淆。
　　中文摘要力求语言精炼准确，字数在500字左右。英文摘要内容要与中文摘要内容一致。无论中英文摘要都必须在摘要页的最下方另起一行，注明本文的关键词（3～5个）。
（三）论文目录
　　论文目录是论文的提纲，也是论文各章节组成部分的小标题。
（四）正文
　　正文是学位论文的主体和核心部分，不同学科专业和不同的选题可以有不同的写作方式。正文一般包括以下几个方面：
　　1．引言
　　引言是学位论文主体部分的开端，要求言简意赅，不要与摘要雷同或成为摘要的注解。除了说明研究目的、方法、结果等外，还应评述国内外研究现状和相关领域中已有的研究成果；介绍本项研究工作前提和任务，理论依据和实验基础，涉及范围和预期结果以及该论文在已有的基础上所解决的问题。
　　2．各具体章节
　　3. 结论
　　结论是学位论文最终和总体的结论，是整篇论文的归宿。应精炼、准确、完整。着重阐述作者研究的创造性成果及其在本研究领域中的意义，还可进一步提出需要讨论的问题和建议。
（五）参考文献
　　学位论文的撰写应本着严谨求实的科学态度，凡有引用他人成果之处，均应按论文中所引用的顺序列于文末。参考文献的著录均应符合国家有关标准（按照GB7714—87 《文后参考文献著录格式》执行）。
　　1．文献是期刊时，书写格式为：序号 作者. 文章题目. 期刊名, 年份(期数):起止页码
　　2．文献是图书时，书写格式为：序号 作者. 书名. 版次. 出版地：出版单位，年份. 起止页码
（六）在学研究成果
　　指学位申请者在学期间在各类正式刊物上发表或已被接受的学术论文、专利等。
（七）致谢
　　表达作者对完成论文和学业提供帮助的老师、同学、领导、同事及亲属的感激之情。
三、学位论文的书写、装订要求
　　（一）我校研究生学位论文必须用中文书写
　　1.论文“题目”：黑体小三号
　　2.论文“章”：黑体四号
　　3.论文“节”：黑体小四号
　　4.正文：宋体小四号
　　5.为美观方便起见，要有页眉，奇数页上注明每一章名称，偶数页上注明论文题目。
　　为了便于国际合作与交流，学位论文亦可有英文或其它文字的副本。
　　（二）文中的图表、附注、参考文献、公式一律采用阿拉伯数字连续（或分章）编号。如图1，表1，附注：1，文献（1），公式（1）。图序及图名置于图的下方；表序及表名置于表的上方；论文中的公式编号用括弧括起来写在右边行末，其间不加虚线。
　　（三）文中所用单位一律采用国务院发布的《中华人民共和国法定计量单位》，单位名称和符号的书写方式，应采用国际通用符号。
　　（四）学位论文封面采用我校统一格式，封面用纸为150克花纹纸，博士学位论文封面颜色为红色，硕士学位论文封面颜色为绿色。
　　（五）学位论文一律用A4打印纸装订。

	


